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практик досліджують Я. Бабич, Ю. Возна, Т. Ковальчук, Н. Максимовська, Б. Опальчук, І. Шапошнікова та ін.; психолого-

педагогічний аспект дозвілля молоді розкривають в своїх наукових роботах Т. Алєксєєнко, Ю. Возна, А. Воловик, В. 

Воловик, І. Грінішина, В. Кірсанов, А. Мудрик, С. Піщун та ін.; призму філософії, досліджуючи соціокультурні цінності 

особистості, описували особливості трансформації дозвіллєвих орієнтирів сучасної молоді О. Балакірєва, О. Безносюк, Т. 

Спіріна, К. Дубич, І. Бєлецька, О. Ігнатьєва, Г. Щерба та ін.; сучасна соціокультурна ситуація у сфері дозвілля молоді та її 

ціннісні орієнтації є предметом вивчення Ю. Бабенко, І. Белецької, Д. Малкова, Н. Паніна, Г. Щерби, Р. Яремкевич та ін.; 

молодіжну політику України та її вплив на дозвілля молоді вивчає М. Головатий та ін.; інноваційні тенденції в сфері 

молодіжного дозвілля розглядає Ю. Ключко, В. Ковтун, І. Мачуліна, І. Петрова, Л. Троєльнікова та ін.  

В збірках наукових робіт представляють результати своїх досліджень і студенти, зокрема теоретичні аспекти 

дозвілля молоді розкриті в статтях Г. Гищак та ін., проблеми та тенденції розвитку молодіжного дозвілля стали предметом 

розгляду Д. Парчевської, М. Трохимчук та ін.  

Враховуючи те, що молодіжне дозвілля, як складова молодіжної культури, прямо залежна від людського 

чинника, який в свою чергу має регіональні відмінності. Якщо узагальнені теоретичні аспекти молодіжного дозвілля 

активно досліджують як вітчизняні так і зарубіжні науковці, то регіональний чинник використовується лише в поодиноких 

дослідженнях. Приміром С. Виткалов в монографічному дослідженні «Рівненщина: Культурно-мистецький потенціал в 

парадигмах сучасності» представляє результати багаторічного дослідження культурно-мистецької практики Рівненщини.  
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Розвиток сучасної  культурно-дозвіллєвої діяльності насамперед передбачає вплив соціально-культурних 

процесів на особистість. Дозвілля виступає певним феноменом, що активно впливає на всесторонній розвиток 

особистості. Особливо важливо, що саме в сучасних умовах сфера дозвілля має суттєве значення для формування та 

самовизначення людини, тобто актуалізується її соціально-виховний потенціал. Дозвіллєва сфера в Україні має свою 

особливість, що сприяє процесу формування соціально-творчої особистості. Тому починають виникати 

найрзноманітніші форми дозвілля. Дослідники сфери дозвілля зазначають, що неможливо оминути інноваційні 

процеси, зокрема для вдосконалення змісту дозвіллєвої діяльності.                 І. Бєлецька під дозвіллєвими 

інноваціями розуміє «такі явища цієї сфери життєдіяльності, яких не було на попередній стадії розвитку суспільства, 

але які виникли і знайшли свій прояв або в абсолютно нових формах дозвіллєвої діяльності, або в трансформаційних 

формах, що існували раніше…» [1, c. 72]. 

 Система розваг спрямовується на задоволення як фізичних, так і культурих та розумових потреб 

особистості.  Таким чином, виникають нові види розваг, які повним чином спрямовані на те, щоб сформувати 

позитивне враження у жителів міста та у туристів.  

На наш погляд великої уваги заслуговує такий новий вид розваг, як квест- кімнати. Зокрема, до них належать 

квест - місія, ескейп-руми, квест-перформанси, екшн - гра, квест із закритими очима, vr-квест,  квест-заклад 

ресторанного типу [3]. 

Класичний квест представляє собою гру в ході якої команда (що складається із декількох учасників) 

розв'язує різні завдання, щоб досягти певної мети. Свій початок історія цього нового виду розваг бере починаючи із 

2000 років. Саме тоді в ході розвитку комп'ютерних ігор виникли ігри квестового жанру, протягом років вони 

набули такої популярності, що почали виникати подібні квести, але вже в реальному житті. За характеристиками усі 

квест- кімнати подібні, адже сама їх ідея є однаковою: розв'язати певну кількість завдань, за певний час.  

Можна спостерігати, що лише протягом декількох років цей новий вид розваг дуже сильно видозмінився, 

адже почали створюватися квест-кімнати за участі акторів, різноманітних інноваційних технологій та пристроїв. 

Сьогодні в квест-кімнатах можна зустріти не тільки звичайне проходження квесту, а й святкування днів народження, 

корпоративів чи інших урочистостей, не лише розважаючись, а й вдосконалюючи свою інтуїцію, логіку, увагу та 

розумові здбності.  

Дослідимо деякі з них, єскейп-рум - це класичний жанр квест кімнат. Команду, від 2 до 5 гравців зачиняють в 

кмнаті із якої необхідно вибратися за годину. Зазвичай квести поділяють на лінйні та нелінійні. У перших ви 

розв'язуєте усі завдання одне за одним, а в нелініному навпаки (але в кінці всеодно досягаєте своєї мети). 
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Квест - місія - цей жанр квест- кімнат виник вже після ескейп-рума, створивши йому конкуренцію. 

Характеристики дуже схожі як і в ескейп - румі, але тут кімнати вже мають певну історію, а ціль - не лише 

вибратися з кімнати, а  й виконати певне завдання (знайти предмет, знешкодити вірус, спасти планету, поладити 

крабль, тощо). Тут уже використовуються різноманітні звукові та світлові  спецефекти, які задають атмосферу гри. 

Квест - перфоманс - у цьому квесті беруть участь не лише ваша команда, а й актори, які задають ритм та 

атмосферу гри.  

Екш - гра - це ще одна стадія розвитку квест-кімнат. Адже тут вам необхідно не лише розумово працювати, а 

й фізично (біігати, стрибати, перелазити) тобто мати певну спортивну підготовку. 

Квест із закритими очима - порівняно новий жанр квесту, який відбувається сидячи в кріслі з закритими 

очима. При цьому ігровий процес повністю ґрунтується на уяві людини. Вплив відбувається через смак, запахи, 

звуки і тактильні відчуття, завдяки чому фантазія може перенести людину туди, куди йому заманеться. 

VR - квест - найновтніший жанр квест - атракцонів. Тут ви знаходитеся у віртуальній реальності, при цьому 

передаються відчуття, які в реальному житті відчути важко, або ж неможливо [4]. 

Квест-заклад ресторанного типу - це кафе, чи навіть ресторан, де для отримання замовленого блюда 

необхідно виконати певні дії. Це може бути квест за містом для того щоб зібрати необхідні інгредієнти [2]. 

Зосереджуючи  увагу на  місті Рівне, ми можемо зазначити, що  на сьогоднішній день тут функціонують дві 

квест кімнати Q18 та Logikum. Важливо , що конкуренція у такому виді розваг є мінімальною, так як одну квест 

кімнату відвідуєш лише раз, тому пройшовши певну тематику ви обераєте іншу.  

На нашу думку, при становленні ринку розважальних об’єктів допускається низка помилок. Зокрема, 

розташування ескейп-румів тільки у центрі міста робить цей вид розваг відірваним від основного споживача, так як 

головними вдвідувачами є сім'ї та молодь.Тематика і цінова політика розважальних послуг повинні відповідати 

купівельній спроможності та інтересам споживачів [3]. 

Отже, що на сьогоднішні день поява нового виду дозвілля квест кімнат створює  позитивні враження 

відвідувачам. Квест кімнати  посіли належне місце серед дозвллєвих закладів, мотивують людей до подорожей, 

сприяють всебчному розвитку особистості. 

 Розглянувши стан дозвіллєвої діяльності у сучасній Україні,  ми дослідили,  що  відбувається усвідомлення 

важливості розвитку  сучасного культурно-дозвіллєвого простору з метою соціокультурного самовдосконалення 

особистості через  нові види  дозвілля.  
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Шеретюк Р. М., д. іст. н., проф. кафедри образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Постмодернізм – це мистецький напрям, який в останні десятиліття XX ст. приходить на зміну модернізму. 

Він – продукт постіндустріальної епохи, результат розпаду цілісного погляду на світ, руйнування систем – 

світоглядно-філософських, економічних, політичних [4].  

Постмодернізм – це культурний плин, що проявив себе насамперед у розвинених західних країнах, а потім 

поширився й у деяких інших регіонах світу. Постмодернізм, по суті, це – багатомірне теоретичне відбиття духовного 

повороту в самосвідомості західної цивілізації, яке проявило себе особливо в сфері мистецтва й філософії, й лише 

згодом у різних сферах людської діяльності. 

Сама назва даного стилю перекладається як «після модерну». Але так однозначно постмодернізм 

сприймати не можна. Це не тільки напрям у мистецтві, це ще й вираз людського світосприйняття, стан душі. 

Водночас постмодернізм – це спосіб виразити себе. Головними особливостями цього стилю є протиставлення 

реалізму, заперечення норм, застосування готових форм, а також іронія. 

Поява постмодерністських теорій пояснюється в літературі наміром їхніх авторів осмислити особливу 

ситуацію в культурі й суспільстві, породжену перенасиченістю самої культури, де втрачається центр, звичні 

орієнтири, виникає потреба в співвіднесенні різних цінностей у світі інформації [3]. 

Уперше термін «постмодернізм» згадується в роботі німецького філософа Рудольфа Панвіца «Криза 

європейської культури» (1914 р.), але широке його використання відбулося лише наприкінці 1960-х рр. – спершу для 

https://kvestliga.ru/novosti/kakie-bivayut-kvesti
https://questguru.ru/doc/2
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